
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 かなさんが駅から公園までを歩はばではかったら７４５歩ありました。駅から公園までは約何ｍありま

すか。かなさんが１０歩ずつ５回歩いたときの記録をもとに、上から２けたのがい数で求めましょう。 

 

回 １０歩のきょり 

１ ６ｍ２２ｃｍ 

２ ６ｍ２４ｃｍ 

３ ６ｍ３８ｃｍ 

４ ６ｍ３５ｃｍ 

５ ６ｍ２８ｃｍ 

式  

    

 

 

 

答え           

例題 ひかるさんの家から学校までは９３０歩でした。きょりを歩はばで求めたいと思います。どの

ようにして求めたらよいですか。 

① １歩の長さはいつも同じではないので、何歩か歩いてその平均で歩はばを表します。         

 

回 １０歩のきょり 

１ ６ｍ２６ｃｍ 

２ ６ｍ３４ｃｍ 

３ ６ｍ２３ｃｍ 

４ ６ｍ３６ｃｍ 

５ ６ｍ２９ｃｍ 

まず、１０歩のきょりの平均を求めます。 

（６．２６＋６．３４＋６．２３＋６．３６＋６．２９）÷５＝６．２９６ 

これをもとに、歩はばを上から２けたのがい数で求めましょう。 

６．２９６÷１０＝０．６２９６           約０．６３ｍ 

 

② （歩はば）×（歩数）＝きょりという式にあてはめて、きょりを求めます。 

０．６３×９３０＝５８５．９            約５９０ｍ 

 
平均とその利用(４)     →１へ           

   年  組  番 名前               

 

学習日    月   日 

歩はばを上から２けたのがい数で求めたので、き

ょりも上から２けたのがい数で求めます。 


